

王家坝上遇总理

阜阳记者站站长 杨文艺 特稿部主任 李尚辉



杨文艺 李尚辉

2010年7月24日上午10时16分,记者在王家坝坝上终于等来了温总理一行,总理身穿白色短袖衬衫、深色裤子,脚穿一双灰色的旅游鞋,十分朴实。作为安徽省一家都市报的记者,如此近距

离地接触温总理还是第一次,心情也自然非常激动。温总理的一句句问候,一声声叮嘱,一次次握手,无不体现出他对人民的深厚感情。

王家坝精神不仅是一种抗洪精神,这种精神实际上也是一种民族精神。温总理的精练与高度概括,既是他对伟大的民族精神的一种敬仰与敬畏,也体现了他作为国家总理的高瞻远瞩。最无畏的是人民,最强大的是精神支柱,而真正永垂不朽的乃是民族精神。王家坝精神作为中华儿女民族精神的奇葩,必将在历史的长河中永放光辉!

杨文艺 李尚辉

与诺贝尔奖得主面对面

时政新闻部记者 李婉婷



在采访埃尔文·内尔之前,说实话,我很忐忑。然而,当他坐在我的面前,我才发觉,他不过是一个满头银发的老先生,细边眼镜,欧洲人的高鼻梁,笑起来像我的祖父一样和蔼。“Guten Tag, Herr

Neher。”听到记者的德语问好,他惊喜地站起身,“Guten Tag, Kinder。”Kinder在德语里,是“孩子”的意思。

我们没有谈很多。对于科学,我是个门外汉;而对于中国,他显然知道得也并不算多。一时间,我们之间的气氛变得有些尴尬。“内尔先生,谈谈你的家庭吧。”听到记者的话,他的眼睛亮了,他像任何一个普通的为孩子骄傲的父亲一样,眼睛里闪烁着自豪的光芒。

我们还谈起他的诺贝尔奖。他说,获诺贝尔奖是个偶然性事件,需要运气。“别把我看得太伟大,其实我也只是个普通人。”

李婉婷

专访张平

时政新闻部记者 刘甜甜



2010年3月7日的晚上,我们突然得到“小道消息”:15分钟后,国家发改委主任张平将临时造访全国“两会”安徽代表团,慰问家乡的代表们!说时迟,那时快,我们马上一路跑着奔向会场!

刘甜甜

就在与他握手的那一瞬间,我立刻发问:“张主任您好啊!您多长时间没有回家乡了?最希望到家乡的什么地方走走看看啊?”张主任亲切地微笑着,看着我说:“我对家乡非常有感情啊,春节的时候还回过家乡呢!我现在养成了这样的习惯,每天无论多忙,到了六点半,一定会放下手中的工作,打开电视机,坚持把安徽新闻联播看完。而且,我也经常收到家乡人民的来信,无论是谁给我写信,我都欢迎!”

当晚,我撰写了独家报道《每天看安徽新闻是“必修课”——国家发改委主任张平接受本报记者独家专访》一稿。

刘甜甜

嘿,干得不错!

社会新闻部主任 王涛



海地地震发生时,中国驻海地维和警察正在执行任务,淮南警察汪雪艳正是这148人中的一员。她是否平安?她都经历了一些什么?她在地震来临时都做了些什么?作为媒体,有责任在第一时间内解开

读者心中的这些疑问。我想到了汪雪艳在地震发生后曾通过海事卫星电话与家里联系过一次,但仅仅通话一分钟。

“还原这一分钟对话,这就是一幕真实的地震经历,以及劫后余生的心路历程!”之后,在汪雪艳的母亲、丈夫、儿子的配合下,我终于成功还原那一分钟通话的全部内容,并且从这简短的对话里找到一个巨大的新闻点——汪雪艳用双手从废墟中挖出五条生命。

次日,本报刊登了题为《中国维和女警用双手从废墟挖出五条生命》的专题报道,全国各大媒体,进行了转发(转播)或跟进报道。

“嘿,干得不错!”我这样告诉自己。

王涛

你的眼神

编委、文体副刊中心主任 张堃



你忽然哭了,在场的人都没有思想准备。这是2009年底报社和省福彩中心联合举办的捐助会现场。大家静静地等着你平静下来。

女儿7岁,患了恶性肿瘤,贫困的小家风雨飘摇,年轻而憔悴的你通过我们的报纸,得到了一笔5000元的捐助。

说起当天早晨的情景,你的表情柔和起来。“妈妈,你好高兴啊,是什么人这么好,给了我们5000块钱?”纯洁如天使般的孩子,也知道钱对于这个家庭的意义。你说,只有生病的人

才会知道钱的金贵。钱,是可以买来命的啊!

面对你的眼神,那一刻,我不知道该为记者这一职业骄傲还是悲哀,的确,我们可以倾听,可以关注,可以为你提供杯水车薪的救助,这些也许能让你温暖一个冬季,却不能从本质上“让无力者有力”。路很长,我希望这个社会进步的速度能够超越灾难的脚步,希望社会的保障制度能够为每一个无助者筑起安全的屏障。作为记者,我希望,自己能做得更多。

张堃



惦记着那些“智障工”!

特稿部记者 何曙光



近一个礼拜的暗访,当我们终于找到他们的住所时,凄凉的场景敞开在眼前:脏黑的被子,堆满杂物的房间,饿了的大碗。还有工人们傻傻的眼神和老板遮遮掩掩的言语历历在目。

随后,我们找到了省残联,在我们共同努力下,由智残人士代表、省公安厅、省司法厅、省民政厅、省人保厅、省残联、省工商局六大厅局代表以及省人大代表共同参与了“星关怀”行动暨关注智残人士圆桌会议。

惦记着他们,不是倔强追问,也不是铁肩担道,而是一种良知的拷问。

何曙光

最欣慰的是能看到结果

时政新闻部记者 徐涛



调查发现,少数道路、部分房地产开发项目未实施雨污水分流,雨污水管网存在错接、漏接、混接现象。为减少乃至杜绝“每逢大雨便内涝影响城市交通运行”再次发生,全市完善排水设施打响百日会战,“责令状”要求房地产开发项目雨污水管错接、漏接、道路检查井被掩埋和排水管道堵塞工作将于今年11月30日前完成;道路排水管网排水户出水错接、排水检查井排水来源不明或去向不明的整改工作今年12月20日前完成……

如果说舆论监督是作为记者的力量,那么敢于接受监督的政府单位则更是记者的动力。毕竟,只有他们才会给记者一个结果,给广大市民一个满意的交代。

徐涛